



十载同行，中拉为世界发展注入『南方力量』

新华社记者 赵凯 席玥 缪培源

2014年7月17日，在巴西利亚举行的中国-拉美和加勒比国家领导人会晤上，习近平主席首次提出构建中拉命运共同体的倡议，得到拉美国家广泛积极响应。10年间，从愿景到行动，从蓝图到现实，同属“全球南方”成员的中国与拉美，坚定维护世界和平，促进共同发展，为全球治理积极贡献力量，平等、互利、创新、开放、惠民的新时代中拉关系不断奏响璀璨乐章。

中国与拉美携手同行，始终做全球治理的建设力量。面对变乱交织的世界，拉美和加勒比国家追求自主发展，主张维护和平、公平正义、合作共赢，反对阵营对抗、脱钩断链、霸权霸凌，为推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化贡献力量。中拉坚持真正的多边主义，就共同关心的国际和地区事务加强对话，在重大全球议题上保持良好沟通配合，为构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系和更加公正合理的全球治理体系发出“中拉声音”。在国际热点问题上，拉美国家同中国一道坚定倡导维护世界和平稳定。今年5月，中国和巴西共同发表《中国、巴西关于政治解决乌克兰危机的共识》，强调对话谈判是化解危机的唯一出路，呼吁各方共同努力推动局势缓和降温，代表了国际社会对于推动政治解决乌克兰危机的普遍关切和真诚意愿。

中国与拉美携手同行，始终做合作发展的促进力量。10年来，中拉以高质量共建“一带一路”为实践平台，坚持共商共建共享，携手共同发展。目前，中国与22个拉美和加勒比国家签署共建“一带一路”谅解备忘录。据不完全统计，截至2023年9月，中国已在拉美地区累计实施200余个基建项目，承建了几千公里道路、铁路、轻轨，100多所学校、医院、体育场馆，近百座桥梁、隧道，数十个机场、港口，为当地提供近百万个就业岗位。中国与特立尼达和多巴哥共建的凤凰工业园今年1月正式开工，是目前特多乃至加勒比地区最现代化的工业园。中企在秘鲁承建的钱凯港项目也在热火朝天建设中，建成后将成为拉美地区新的枢纽港和太平洋门户港。中国还是拉美第二大贸易伙伴并与拉美5国签署自由贸易协定。从基础设施建设，到进出口贸易，再到数字经济、清洁能源、航天探索等新兴领域，中拉正加速引领双方合作朝着附加值更高、科技含量更足的方向升级。

中国与拉美携手同行，始终做文明互鉴的积极力量。中拉都有着博大精深的古老文明，在互学互鉴中共同进步，成为推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。深圳-墨西哥城“最长直飞国际客运航线”的开通，北京-马德里-圣保罗、北京-马德里-哈瓦那、北京-蒂华纳-墨西哥城航线通航，为中拉“跨半球”交往架起新桥梁，让通过旅游、留学和工作等亲身体验彼此了解更加顺畅。在洪都拉斯科潘遗址，中洪联合考古人员自2015年就开始合作探索通往玛雅文明的“时空隧道”。截至今年4月，拉美有47所孔子学院和6所孔子课堂。“中拉文化交流年”“中拉文明对话论坛”“拉美文化节”“拉美电影节”等品牌活动丰富多彩，双方影视、美食、音乐、舞蹈等文化内容日益走近对方民众，不断加深相互理解。

唯有益天下，方可惠本国。当前，中国正凝心聚力推进中国式现代化建设，与此同时，拉美和加勒比国家也在努力实现联合自强。双方将在现有牢固基础上加强合作，共同推动中拉命运共同体建设，为构建人类命运共同体不断贡献新的力量。

(新华社墨西哥城7月15日电 参与记者 闫亮 吴昊)

特朗普被提名为共和党总统候选人 万斯为副总统候选人

新华社美国密尔沃基7月15日电(记者 熊茂伶 刘亚南)美国前总统特朗普15日在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票，被正式提名为2024年美国大选共和党总统候选人。特朗普当天还宣布，已选择俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯作为他的竞选搭档。

美国国会众议院共和党籍议长迈克·约翰逊当天在大会上正式宣布，提名特朗普和万斯为共和党总统和副总统候选人。

在继2016年击败希拉里·克林顿、2020年败给现任总统拜登之后，这将是现年78岁的特朗普第三次代

表共和党参加美国总统竞选。

当天早些时候，特朗普在其创建的社交媒体平台“真实社交”上宣布，他已选择万斯作为他的竞选搭档。

万斯生于1984年，2022年当选俄亥俄州联邦参议员，并于2023年1月宣誓就职。他曾是特朗普的激烈批评者，但此后成为了这位前总统的盟友。

特朗普13日在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”，右耳受伤。但他按照原计划于14日抵达威斯康辛州的密尔沃基，参加15日至18日举行的共和党全国代表大会。特朗普预计于18日正式接受提名。

俄经济发展部：北高加索地区愿与中国加强投资合作

新华社俄罗斯格罗兹尼7月15日电(记者 刘恺 陈汀)俄罗斯经济发展部副部长谢尔盖·纳扎罗夫15日接受新华社记者采访时说，俄罗斯北高加索地区希望开展对华合作，正在寻找机会吸引中国企业来此投资。

纳扎罗夫当天在2024年高加索投资论坛期间告诉记者，俄方有兴趣与中方多领域开展合作，比如俄方已与多家中国企业讨论了在汽车行业开展合作的可能性，特别是希望推动

汽车零部件的本地化生产。

纳扎罗夫说，北高加索地区投资潜力巨大，其自然资源丰富、销售市场不断扩大，并且每个地区都有自身特点，俄罗斯政府准备支持这些地区提高投资吸引力。

2024年高加索投资论坛15日在俄罗斯车臣共和国首府格罗兹尼开幕，将持续3天。来自50多个国家和地区的4000余名代表参加论坛，共商地区发展与合作。

IMF:

中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎

新华社华盛顿7月16日电(记者 熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)16日发布《世界经济展望报告》更新内容，预计2024年中国经济增长5%。IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙表示，中国等亚洲新兴经济体仍是全球经济主要引擎。

更新内容指出，今年年初，全球经济活动和世界贸易有所巩固。亚洲地

区出口增长，特别是这一地区在技术领域的强劲表现，为贸易增长提供了动力。根据IMF最新预计，2024年全球经济增长预期维持3.2%不变，2024年和2025年全球贸易量将分别增长3.1%和3.4%，增速均比4月份的预测提升0.1个百分点。

古兰沙表示，以中国等为代表的亚洲新兴经济体仍是全球经济增长的主

要引擎。

IMF第一副总裁吉塔·戈皮纳特今年5月在北京宣布，IMF上调今年中国经济增长预期至5%，较4月预测值提高了0.4个百分点。

更新内容指出，全球范围内通胀上行风险加大，特别是考虑到贸易摩擦加剧和政策不确定性增加，可能导致利率在更长时间内维持高位。

古兰沙指出，如果发达经济体抑制通胀进展不利，包括美联储在内的各国央行可能需要将借贷成本维持在较高水平更长时间，这不仅将威胁全球经济增长，加剧美元上行压力，还将对新兴和发展中经济体产生负面溢出效应。

此外，古兰沙表示，美国债务占国内生产总值(GDP)比例持续上升，无疑对其自身乃至全球经济构成潜在风险。

中企助力马来西亚能源领域绿色转型

新华社记者 汪艺 毛鹏飞

在马来西亚吉打州南部的瓜拉基蒂，矗立着一座占地100多公顷的光伏电站。数以万计的光伏板在阳光下照射下闪闪发光，随着地形变化，远看就像起伏的波浪，颇为壮观。

这是中国广核能源国际控股有限公司所属埃德拉电力控股有限公司(简称“埃德拉公司”)运营的电站，由中国能源建设集团(简称“中国能建”)天津电力建设有限公司承建，装机50兆瓦，2019年开始商业运行，为当地经济发展和人民生活提供清洁能源。

顺应全球低碳化、可持续发展趋势，马来西亚近年也在努力摆脱对化石燃料的过度依赖，提高可再生能源在电力结构中的占比。中国凭借在光伏发

电领域的领先地位，为马来西亚绿色转型不仅提供设备，也提供了技术。

在电站负责行政事务的努尔·阿齐·西亚米拉告诉记者，电站所用光伏板、逆变器、变压器都是中国产品，电站建设时，还有中方专家前来指导。

为了更好地运维电站，埃德拉公司还派遣员工到中国培训，维基就是其中一员。“在中国，我们学习了光伏电站管理系统的操作方法，也实地参观了光伏电站。回来后，我工作更得心应手，也更有信心了。”维基说。

瓜拉基蒂的光伏电站是中马绿色能源合作的一个缩影。近年，中企在马来西亚的光伏项目不断增加；中国能建江苏电力设计院有限公司在沙巴州建设的、采用

跟踪支架的地面光伏项目已经上网发电，在沙撈越州承建的漂浮光伏发电项目已经开工，预计今年10月完工……

在制造领域，中资企业也成为马来西亚光伏行业发展的重要推动力量。天合光能、晶科能源、晶澳科技、隆基绿能等中国企业已经在马来西亚投资多年，促进了当地光伏全产业链发展。

除了光伏产业，马来西亚也将氢能、生物能源、二氧化碳捕集、利用与封存等作为重点发展领域，中资企业凭借在这些领域的技术，与马来西亚在储能电站、制氢储氢一体化、氢能智能轨电车等方面的合作取得积极成效。

为了促进能源转型，位于东马的沙撈越州开始推行使用氢能作为公共交

奥运火炬传递在巴黎举行

近日，2024年巴黎奥运会火炬在巴黎继续传递。

图为在巴黎凯旋门，火炬手阿米尔与表演者合影留念。

新华社记者 许畅 摄



中德专家探讨经济合作新机遇

新华社德国慕尼黑7月16日电(记者 李函林 贾金明)中国驻慕尼黑总领馆与巴伐利亚州出口俱乐部协会15日在德国慕尼黑举办主题为“中国在全球经济中的作用——挑战与机遇”的研讨会。围绕中国经济发展前景、新能源产业状况、中欧绿色合作等话题，与会中德专家深入探讨经济合作机遇。

中国驻慕尼黑总领馆代总领事林凯表示，在中德关系中，经贸合作始终发挥着“压舱石”和“稳定锚”的作用。面对当前全球风险与挑战，需要破除障碍，携手合作，求同存异，共谋发展。中国将坚定不移地推进高水平对外开放，欢迎包括巴伐利亚州在内的全德企业赴华投资兴业，为中德和中巴州经贸交往作出积极贡献。

慕尼黑外交政策学会董事会成员

莱纳·施蒂纳表示，德中贸易关系对两国至关重要。德国经济过去多年的成功，以及中国改革开放以来的巨大发展，都得益于贸易和出口。因此，保持国际贸易的开放性和合作性对两国都至关重要。

对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉表示，中国致力于通过降低关税、促进贸易便利化、放宽外资市场准入、优化签证政策等措施，持续推进对外开放。

为进一步加强“投资中国”政策宣传，协助地方招商引资，中国驻慕尼黑总领馆与该馆辖区内影响力较大的德国商协会合作举办“德企走进领馆，近观中国经济”系列活动。此次研讨会为系列活动之一，吸引了约70家巴伐利亚州出口俱乐部协会会员企业及机构的代表参会。

马来西亚部长：马中经贸联系为两国人民带来实实在在的好处

新华社吉隆坡7月16日电(记者 汪艺 程一恒)马来西亚投资、贸易和工业部长扎夫尔15日表示，马中经贸联系为两国人民带来了实实在在的好处。马来西亚的电子产品、矿产品、棕榈油、橡胶等产品受到中国欢迎；中国对马投资刺激了马基础设施改善和制造业增长，创造了就业机会，促进了技术转移。

扎夫尔当天在吉隆坡出席由马来西亚智库东南亚社科研究中心主办的中马“一带一路”合作首场故事分享会暨推介仪式。他在致辞中表示，马来西亚是最早响应共建“一带一路”倡议的国家之一，这进一步巩固了马中经济伙伴关系，促进了互联互通和经济发展。

他说，科技飞速进步，全球挑战不断增加，马中伙伴关系比以往更加重

要，希望两国共同探索数字经济、绿色技术和人工智能领域前沿技术，不仅推动经济增长，也为全球福祉做出贡献。

中国驻马来西亚大使欧阳玉靖致辞表示，多年来中马高质量共建“一带一路”合作成果丰硕。中马将以今年建交50周年为契机，深化发展对接，做好共建“一带一路”倡议同马来西亚“昌明经济”框架深入结合，加强经贸投资和基础设施互联互通合作；增进人文交流，积极开展文化、教育、旅游等合作；强化多边协作，在共同关心的国际地区问题上加强对话协调。

分享会上，三位马来西亚当地人以亲身经历讲述了与中国在经济、教育等领域的友好故事。分享会还将在马来西亚其他州举办，以庆祝中马建交50周年。

变更公告 西藏博源综合能源服务有限公司经研究决定，已将公司法定代表人由“赵太清”变更为“潘滔”。特此公告 西藏博源综合能源服务有限公司 2024年7月17日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：0891-6349996 6322866